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Kompleksi i Shkollës “Mileniumi i Tretë”

Rr. “Qëndresa”,  Nr.48, Matiçan
10000, Prishtina, Kosova
Kontakti:  

Mjellma Brovina
Email: mbrovina@kec-ks.org
Kërkesë për ofertë (KPO) 
Qendra për Arsim e Kosovës (KEC) e shpall këtë Kërkesë për Ofertë për shërbime të integrimit të materialeve, të dhënave dhe mirëmbajtjes së platformave online për projektin “Së bashku kundër abuzimit të fëmijës(TACA)”.
	Përshkrimi
	Çmimi për njësi PA TVSH

	Integrimi i materialeve, të dhënave dhe mirëmbajtja e platformës për tri (3) kurse të mësimit online (90-120 minuta për secilin kurs) për parandalimin e abuzimit dhe reagimin ndaj abuzimit për nxënësit, mësimdhënësit dhe prindërit. 
	


Informata lidhur me projektin:

Përshkrimi i projektit:

Projekti TACA-“Së bashku kundër abuzimit të fëmijës”, është projekt i cili implementohet nga Qendra për Arsim e Kosovës në partneritet me Qendra për Studime të Avancuara (FIT), dhe financohet nga Bashkimi Evropian. Ky projekt ka për qëllim të siguroj që të gjithë fëmijët të trajtohen me respekt të plotë për dinjitetin për të drejtat e tyre duke promovuar mjedisin pa abuzim në shkollat e Kosovës.


Projekti do të realizohet në shkollat e komunave: Ferizaj, Kamenice dhe Vushtrri, i cili përbëhet nga ka tri komponentë: 1. Përkrahjen e autoriteteve dhe shkollave për t'u marrë me të gjitha llojet e rreziqeve që lidhen me abuzimin ; 2. Edukimin e nxënësve, mësuesve dhe prindërve për të parandaluar abuzimin e fëmijëve në shkolla dhe t'i përgjigjen abuzimit në një mënyrë të përshtatshme dhe 3. Ngritjen e vetëdijes ku përmes aktiviteteve të shumta rrisim ndjeshmërinë e njerëzve ndaj problemit.
Përmbajtja e kurseve: 

Zhvillimi i kurseve është bërë në tri formate të ndryshme:

Për nxënës: Përmbajtja e kursit do të përqendrohet në të kuptuarit se çfarë është abuzimi dhe neglizhimi i fëmijëve; duke ndihmuar nxënësit të kuptojnë përgjegjësitë për identifikimin, raportimin dhe parandalimin e abuzimit; duke i fuqizuar nxënësit të përdorin teknika të të mësuarit nga bashkëmoshatarët në lidhje me abuzimin e fëmijëve.

Për mësimdhënës: Përmbajtja e kursit do të përqendrohet në të kuptuarit se çfarë është abuzimi dhe neglizhimi i fëmijëve; mbështetja e mësimdhënësve për të kuptuar përgjegjësitë për identifikimin e hershëm të abuzimit të fëmijëve (Sistemi i paralajmërimit të hershëm); të kuptuarit e rolit të komunitetit shkollor për të parandaluar dhe raportuar abuzimin e fëmijëve; elaborimi i temës së parandalimit të abuzimit të fëmijëve dhe pasojave përmes aktiviteteve ekstra kurrikulare.

Për prindër: Përmbajtja e kursit do të përqendrohet në të kuptuarit se çfarë është abuzimi dhe neglizhimi i fëmijëve; mbështetja e prindërve për t'u marrë me gamën e çështjeve të shëndetit dhe sjelljes së fëmijëve; të kuptuarit e rolit të familjeve për të parandaluar dhe raportuar abuzimin e fëmijëve; rëndësinë e bashkëpunimit me komunitetin e shkollës për të adresuar çështjet në lidhje me abuzimin dhe neglizhencën e fëmijëve.
Udhëzime të përgjithshme për ofertim:

Kushtet e përgjithshme dhe formati i ofertës: 
· Qendra për Arsim e Kosovës (KEC) ka bërë zhvillimin e (3) kurseve dhe e mbështet platformën Moodle për integrimin e materialeve të kurseve që do të ofrohen online. 

· Qendra për Arsim e Kosovës (KEC) fton kompanitë dhe individët e interesuar për të ofertuar për shërbime lidhur me integrimin e materialeve, të dhënave dhe mirëmbajtjen e platformës online;
· Ofertat duhet të përfshijnë çmimet PA TVSH;

· Oferta duhet të përfshijë çmimet për njësi në Euro; 

· Ofertat duhet të jenë valide së paku 90 ditë, pas datës së dërgimit.

· Kompanitë/Individët duhet të dorëzojnë së bashku me ofertën certifikatën e regjistrimit të biznesit, në rastin e individit CV-në, portfolio-n/përmbledhje të punëve paraprake, një koncept/ide se si do të bëhet mirëmbajtja e platformës online, si dhe kontaktet/referencat e së paku dy angazhimeve të mëhershme në këtë fushë ose fusha të ngjashme.

· Ofertat duhet të dorëzohen në formatin më lartë apo në ndonjë format tjetër zyrtar të kompanisë ose individit.
· Ofertuesit do të njoftohen me shkrim për çdo ndryshim në specifikimet e përmbajtura në këtë KPO.

· KEC rezervon të drejtën të refuzojë çdo dhe të gjitha ofertat e pranuara dhe të kërkojë sqarime për çdo informacion nga secili Ofertues. 
· Para përzgjedhjes përfundimtare, mund të kërkohet nga ofertuesit të ofrojnë informacione shtesë të cilat mund të konsiderohen të nevojshme për të vlerësuar më tej ofertat.

· Qendra për Arsim e Kosovës rezervon të drejtën të refuzojë ndonjë apo të gjitha ofertat e pranuara.

· Ofertat do te vlerësohen nga Komisioni i Prokurimit i KEC në momentin e mbylljes së procesit.
Përgjegjësitë e kontraktorit:

Përgjegjësitë:

· Të kryej të gjitha funksionet teknike të platformës;

· Të sigurohet që platforma mbështet formatet audio-vizuele, siç janë: videot, fotografitë, animacionet, figurat etj.;
· Të siguroj rolet e përdoruesve, regjistrimin, suspendimin dhe çregjistrimi i pjesëmarrësve në kurse;
· Të siguroj instalimin e paketave gjuhësore;

· Instalimi i blloqeve dhe aktiviteteve shtesë sipas nevojave të kursit siç janë: vlerësimi i moduleve, kuizet e ndryshme;

· Të krijohet mundësia e certifikimit online;

· Të konfiguroj profilet e përdoruesve dhe të vendosë fusha të profilit sipas nevojës;

· Të siguroj listën me statistika rreth funksionimit të platformës, siç janë numri i përdoruesve, të dhënat mbi qasjen e përdoruesve në platformë, të dhënat mbi përdorimin e materialeve, të platformës nga përdoruesit etj. ; 
· Të siguroj që përveç qasjes së platformës në kompjuter të sigurohet qasja edhe në telefonat e mençur;

· Të kujdeset për mirëmbajtjen e platformës pas zhvillimit të saj.

Kriteret e vlerësimit
Komisioni i Prokurimit do të shqyrtojë, vlerësojë dhe krahasojë të gjitha ofertat sipas, por pa u kufizuar në, kriteret e mëposhtme:
1. Përvoja e ofertuesit dhe referencat.

2. Propozimi teknik.
3. Çmimi.
	Kriteri
	Përshkrimi
	Pikat 

	Përvoja e ofertuesit dhe referencat 
	Një përmbledhje e përvojës paraprake të kompanisë/individit me aktivitete të ngjashme. Minimum dy referenca të punëve paraprake në aktivitete të ngjashme.
	20

	Propozimi teknik
	Një model/plan të detajuar se si do të bëhet mirëmbajtja e platformës online.
	40

	Çmimi
	Çmim i lirë.
	40


Kushtet e kontratës:
Kontrata do të jetë valide për 1 (një) vit ( Mars 2021-Mars 2022), me mundësi vazhdimi nëse dëshmohet performancë e mirë.
Të drejtat e rezervuara
Të gjitha ofertat bëhen pronë e KEC dhe KEC rezervon të drejtën në diskrecionin e saj të:

· Diskualifikojë çdo ofertë të bazuar në dështimin e ofertuesit për të ndjekur udhëzimet e kërkuara.

· KEC-i rezervon të drejtën për heqje dorë ndaj çdo devijimi të ofertuesit sipas specifikacioneve të kërkuara, që sipas mendimit të KEC-it konsiderohen të mos jenë defekte materiale që kërkojnë refuzim ose diskualifikim; ose kur një heqje dorë e tillë do të nxisë konkurrencë në rritje.

· Zgjatë afatin për dorëzimin e të gjitha përgjigjeve të KPO -së pas njoftimit të të gjithë ofertuesve.

· Përfundojë ose modifikojë procesin e KPO në çdo kohë dhe ri-lëshojë KPO për këdo që KEC e gjykon të përshtatshme.

· KEC-i rezervon të drejtën për të dhënë një kontratë bazuar në vlerësimin fillestar të ofertave pa diskutim.

· Të shpërblejë vetëm pjesë të aktiviteteve në shpallje ose dhënien e shpërblimeve të shumëfishta në bazë të aktiviteteve të shpallura.

Shënim
· Për kompanitë e interesuara, gjitha pyetjet tjera sqaruese mund të bëhen përmes postës elektronike në adresën: mbrovina@kec-ks.org.
· KEC nuk merr përgjegjësinë të kompensojë asnjë shpenzim që mund të bëhet nga kompanitë gjatë përgatitjes së ofertave.

· Lëshimi i kësaj KPO nuk është garancion se KEC-i do të japë një urdhër blerjeje.

· KEC-i mund të zgjedhë të japë një urdhër blerjeje ndaj më shumë se një ofertuesi për pjesë specifike të aktiviteteve në KPO.

· KEC-i mund të kërkojë sqarim nga ofertuesit e përzgjedhur - deri në dy apo tri herë prezantim me gojë ose përgjigje me shkrim – elaborim më specifik dhe një fushëveprim më të detajuar të punës të bazuar në një fushëveprimin e përgjithshëm të punës sipas KPO -së origjinale.

· KEC ka të drejtë të anulojë një KPO, ose të anulojë një dhënie kontrate përpara nënshkrimit të një urdhër blerjeje për shkak të ndonjë ndryshimi të paparashikuar nga ana e Klientit të KEC-it.
Ofertat duhet te dorëzohen në zarf të mbyllur deri me datë 26 shkurt 2021, në ora 15:30 në adresën:
   Qendra për Arsim e Kosovës (KEC)

Kompleksi i Shkollës “Mileniumi i Tretë” ,  

Rr. “Qëndresa”, Nr. 48, Matiçan 

10000, Prishtinë, Kosovë
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